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Azok a mi kedves bécsi 
atyänkfiai!

„Emleekezzeonk regiekreol.“ 
Régi nóta.

II
Ugyanazok a konzervaiivek, kik ed­

dig csak fitymálva beszéltek rólunk, ki­
nevették magasztos, a nemzet természe­
tének leginkább megfelelő elveinket: 
most rájönnek, hogy igaza van s volt 
pártunknak, midőn a nemzet és álla­
munk önállóságát és függetlenségét nem 
a „mindent megnyertünk“ politikában, 
vagy a rendelkezési alapból fizetett bel­
földi lapjaink „vakulj magyar“ czikkei- 
ben. s a külföldi sajtó dicsériádjaiban 
találta vagy akarta találni, hanem tör­
vényekben, a király és a nemzet akara­
tából alkotott s magyar nemzetiségünk 
fölényét feltüntető és az osztrák politika 
rabsága ellen biztositó önálló pénz-, had-, 
kereskedelem-, és külügyben, önálló bank- 
és vámterületben; azon politikában, mely 
nem ujjongott, mely nem hányt czigány- 
kereket örömében, ha a német néha jó 
kedvében valamelyik — drága pénzün­
kön készült — hajójára kitűzte a ma­
gvar nemzeti lobogót is; mely nem kiál­
tott „hozsánnát“ erre, hanem figyelmez­
tetett a szomorú valóságra, hogy t. i. a 
jó sógor a markába nevet, — 
látván kedveseit, mint örül­
nek a játéknak!

* *
*

Mit csinál most ezen conzervativ 
párt? Azt gondolod, kezet fog velünk, 
ilyeneket olvasva, tapasztalva, a hogy e 
levél mondja ? Dehogy, sőt ellenkezőleg 
épen az általa jellemzett bécsi politika 
malmára hajtja a vizet, midőn konzer­
vatív politikát sürget — saját fölfogása 
szerintit. — A midőn azt akarja, hogy 
Sennyey, ki e bécsi politiká­
nk ár gyszer úgyis volt 
fizetéses hivatalnoka, terjesz­
tője. legyen miniszter, hogy a 
megyei adminisztrátió is a kormány 
által kinevezett, —- és nem az 
őket fizető nép által választott tisztvi­
selők kezébe kerüljön : hisz még eddig 
csak felig van megölve a megye, — ő 
egészen megakarja semmisíteni, (külön­
ben most jár a kezére a szabadelvű 
Tisza e tekintetben,) hogy még nagyobb 
legyen a centrálizátio, s a helyett, hogy 
kiterjesztenék a ntp jogait, hogy adóba 
fizetett drága pénze helyett legalább jo­
gokat kapna cserébe, hogy ne legyen 
kénytelen minden nap egy uj jogfosz­
tásra és uj törvényre felébredni, (most 
is, hátha még Sennyey lesz a Messiás ?) 
hogy — Sennyey -— kevésbitse a mi­
nisztériumok s a képviselők számát, — 
hogy törölje el a képviselők napidiját, 
h gy csak mágnás v. bizonyos 
helyről ellátott férfiak le­
hessenek képviselők, (pictus masculu- 
sok,) a nép pedig a maga embereit 
ne választhassa meg, ha azok mindjárt 
a legszentebb elvek által vezéreltetnek 
is. hogy — a mennyire lehetséges — 
47 előtti boldog időket éljünk. A 
bécsi politika malmára hajtja a vizet,

midőn sértetlennek nevezi a 67-ki 
kiegyezkedést minden pontjában, mi­
dőn Ürményi Miksákat szeretne a pi­
ros támlásszékekbe ültetni, hogy úgyis 
gyarló honvédségi intézményünket el­
törölje „mert odafent bizalmatlanságot 
gerjeszt a reactió sötét bünfészkében, “ 
„mert sokba kerül“. (A közös hadse­
regre, hol ifjaink testileg, lelkileg meg- 
rongáltatnak, nem sok 30 — 38 millió 
évenkint, hanem a honvédségre, mivel 
nemzeti, s bizonyos körökben gyűlölt 
neve van, sok 8 millió.)

íme, ily politikára ösztönzi e pár­
tot a felismert „politikai játék“ a bé­
csi sógorok magukviselete, mig minket 
ellenkezőre serkent és oktat. Igazam 
van tehát, ha csudálkozásomat feje­
zem ki egy oknak kétféle, — 
sőt egymással ellenkező 
okozata, — következménye 
és hatása felett. — A „M. All.“ 
mint a konzervativek lapja, hogy azt 
is elmondjam, igaz, hogy e levélre azt 
mondja czikkében: „úgy látszik, meg­
feledkezett barátunk arról, hogy — sze­
rencsénkre — az eldöntés nem a mi 
„kedves,“ „őszinte.“ „verfassungstreu“ 
kebelbarátunktól függ, kikről bi­
zony mi utolsó betűig el­
hisz s z U k, mit t. levelezőnk 
m o n d, hanem az uralkodótól, kinek 
atvaí szive, uralkodási bölcsesége, nem 
fogná tűrni, hogy a . . . . magyar nem­
zettel rut játék űzessék, s szándékosan 
oly helyzetbe sodortassák, hogy erőt­
lenségében ne védelmezhesse magát a 
vampyroktól, ha majd közeledni fog­
nak, hogy vérét kiszívják“ stb. Hiszszük, 
hogy ez igaz; de hogy a fölség meg is 
tehesse azt, kell, hogy tiszta bort tölt­
sünk poharába; ne beszéljen a nemzet 
nevében neki 4-5 párt, mind megannyi 
más és más eszközöket ajánlván, hanem 
iparkodjunk a haza önállóságát, függet­
lenségét neki „valódi“ színben szemei 
elé állítani, hogy belássa a nemzet ezen 
jogos ’követelését s — döntsön! Hogy 
belássa annak szükségét, s e szerint bol­
dogítsa hozzá ragaszkodó magyar nem­
zetét, s ne adjunk neki, — ha kér tő

vaslat ellen, s igy nem lehetetlen, hogy az i benne, hogy a határon állomásozó hadseregünk- i 
osztrák birodalmi gyűlés ezen javaslatot el nek már is meggyül a teendője. _ j

.Tol lesz kormányunknak okulni a torok.fogja vetni.

lünk — oly tanácsot, melytől ő maga j alább mindenesetre, a pokoli tervben 
is fél t. i. félszegségeket, s elpalástolt’ főseknek segédkezet nyújtani.
„ , i-.-i I Nem lehet urnán hatáferde politikát.

megkezdte a választó-törvényjavaslat tárgyalá­
sát, a pénzügyi bizotság pedig befejezte az 
adókezelési törvényjavaslatot, melynek uj szer­
kezete még egyszer átvizsgáltatván, pár nap 
múlva a ház elé fog terjesztetni.

A „DEBRECZEiV" tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Ach tchar umoff Miklós.

Második rész: Julia.
L

(Folytatás.)

Mihelyt az első izgatottság elmúlt, na­
gyon feltudtam fogni, hogy hová vezetett volna 
mindez. Bárha Maman nem volt is haraggal 
irányomban, mégis világos volt előttem, hogy 
miattam eddigi életéről nem fog lemondani. 
Minden további magától érthető volt. Lehetet­
len volt házában maga mellett vetélytársnőt 
törnie, hogy az egyúttal az ő tévedéseinek 
szemtanúja legyen. El kellett tehát készülve 
lennem arra, hogy Mamán, egy vagy másképen 
igyekezni fog tőlem megszabadulni. De hová 
fogok menni és miként fog alakulni ezutáni 
életem ?

Mamant megkérdezni nem merészeltem, 
mert ezerféle sejtelem merült fel bennem. Ápo­
lónőmmel együtt kártyát vetettünk, jősnőhőz 
mentem, sőt végre egy érzésteljes levelet in-

— A képviselőház igazságügyi bizott­
sága tegnapelőtt tartott ülésében általánosság­
ban elfogadta a Cnorin F. előadó által a mi- 
riszter megbizásából újra szövegezett s a né­
met váltórendszerre fektetett váltótörvényja­
vaslatot, s meg is kezdette annak részletes 
tárgyalását.

— Az osztrák kormány egyik tagja, Las­
ser, belügyér, ki annyira baratja Magyarország­
nak, hogy még a közösügy lánczainál is erő­
sebb kapcsokkal szeretné hazánkat Ausztriához 
fűzni, beadta lemondását. A „P. L.“ értesülése 
szerint azonban még nem bizonyos elbocsát- 
tatása.

Jól lesz kormányunknak okulni a török 
példáján, s nem várni be, hogy a most még 
csak magnak tekinthető mozgalom terebélyes 
fává nöjje ki magát, hanem fojtsa el azt még 
csirájában, mielőtt nagyobb terjedelmet ve­
hetne. Ha van is nyolcz millió forintunk arra, 
jegyzi meg a nevezett lap, hogy emberbaráti 
érzelmeink igazolása végett az ablakon ki­
dobjuk, s kígyót melengessünk kebleinkben, 
de arra bizonyára nincs, hogy egész hadtes­
testet mozgósitsunk délre akkar, midőn a lá­
zadássá fajulható zendülést rögtön lokalizálni 
lehet és elnyomni.

A horvát zendülés.
A tűz, melynek égését és tovább barapódzá- 

sát a szomszéd Herczegovina és Boszniában mind­
eddig oly nyugodtan néztüK a Száva innenső part- 
járói, mintna a mi házainkat egyáltalában nem 
is kellene féltenünk a meggyuladástol; a láng, 
melynek oltására a csigaléptekkel haladó dip­
lomat! ai jegyzékváltások és alkudozgatásokon 
kívül alig tettünk egyebet, a legújabb fairek 
szerint hozzánk is átcsapott a Száván, s bele­
kapott az — úgy látszik — könnyen fellobbanó 
elemekbe, habár nagy mérvet nem öltött, sőt 
meglehet, mire e sorok világot látnak, az egész 
mozgalom el lesz fojtva, s a kedélyek le lesz­
nek csendesítve.

Bugrovic község lakói, kiknek száma az 
oda menekült herczegovinaíakkai 700-ra megy, 
megtagadták a hegyi harmioczad fizetését, az elle­
nük küldött csendőröket és a 40 emberből 
álló katonaságot megszalasztották.

Az egész esemény, akár ismert indokait, 
akár kiterjedését véve tekintetbe, nem tekint­
hető többnek, mint egyszerű zendülésnek. — 
Emeli azonban jelentőségét azon körülmény, 
hogy nem csupán a magvar korona alattvalói 
a borvátok, ragadtak fegyvert a kiküldött had­
erő ellen, hanem mint a „Független Polgár­
nak lapunk tegnapi számában közlőit értesü­
lése állítja, soraikban vannak s velők együtt 
küzdenek az oda menekült herczegovioaiak, 
azok, kiknek a magyar kormány s alattvalók, 
mint hazátlan, földönfutóknak őszinte vendég- 
szeretettel adtak szállást, a közös kormány 
pedig a közös pénztárból mintegy 8 millió 
frtnyi segélyt, mindezekért fegyvert fognak 
házigazdájok — a magyar állam ellen, s ké­
pesek annak házát lángra gyújtani, vagy leg-

a tet-

— A magyar fővárosból. Király Ő
felsége a sukorói helvét hitvallású egyház- 
községnek temploma helyreállítására kétszáz 
forintot, a magyar tiszti árvák segélyezésére 
600 forintot, a magyarországi Kárpátegyietnek 
pedig 200 frtot adományozott. A pesti nemzeti 
dalkör febr. 4-kén tartja első családi estélyét 
a vigadó éttermében. Az idei farsangi rendes 
dalestély febr. 28-án lesz. Rendkívüli sürü köd 
fedte tegnapelőtt a fővárost, d. u. 4 óra után, 
mi a kocsik közlekedését az égő légszesz lám­
pák daczára majdnem lehetetlené tette. Va­
sárnap este a gyapju-utczai színház pénztára 
mellett egy 40—45 éves férfiú hökburutban 
hirtelen összerogyott, s a gyorsan alkalmazott 
orvosi segély daczára meghalt Az Orczy-ház- 
ban levő izraelita imaház gyűjtő perselyeit folyó 
hó 22-én egy az esti istenitisztelet után benma- 
radt egyén feltörte, s tartalmukkal, mintegy 
40—50 forinttal az ablakon keresztül elmene­
kült. Egy újpesti munkás oly szerencsétlenül 
esett el a járdán, — hogy lábát a szenvedett 
csonttörések következtében el kell vágni.

Komárom vidékén Ácson a fogadóban, 
két huszár és bárom paraszt mulatott. Polgár 
és katona, a bor közi állásban összetüztenek 
vala.

A felbőszült polgár, dühének magas fo­
kán, kirántott vala csizmájának az ö szárából 
egy borzasztó nagy ko yha kést, — s azzal 
egyik huszár ellenfelének az orrát levágta, — 
úgyhogy az ott a földre leesett. Látván azon­
ban a másik huszár vérző társának orrát le­
esni, kirántott kardjával oly iszonyú vágást in­
tézett a polgári esyéo fejére, hogy az rögtön 
szörnyet halt, de azon pillanatban a mint a 
kardot fejére suhintani látta, kését még össze- 
rogyás előtt a huszárra dobta, — mely annak 
kezefején keresztül az arczába fúródott.

Heti vásáraink nagyon szükkörre szorít­
koznak, mert a falusiak nem tudván át kelni 
a dunán, nem hozhatják áruczikkeiket pi- 
aczunkra, mely körülmény drágaságot okoz, és 
növeli az úgyis létező köz nyomort és Ín­
séget.

G. S.

Hámory Marczel.
Nem lehet ugyan határozottan hitelt 

’ adui a kérdéses távsürgöny azon feltevésének, 
I hogy a herczegovinai lázadók keze működik a 
zendülésben, de azt teljesen mellőzni sem le­
het, ha meggondoljuk az okot és a czélt, mely 

— A jogügyi bizottság tegnapi ülésében végett ezt tették vagy tehették. A czél ugyanis
az volna, hogy ide haza foglalkozást adván az

az osztrák-magyar hadseregnek, ekkép a lázadó 
török tai tornán) ok megszállását rajok nézve

— Minisztertanács, ő Felsége a király 
tegnapelőtt délután két órakor, mint a „Pest. 
Corr.“ jelenti hosszasabb kihallgatáson fogadta 
Tisza Kálmánt. Este a miniszter-elnök laká­
sán minisztertanács tartatott, mely reggeli 2 
óráig tartott. Hirszerint a minisztertanács fő­
képen a bécsi alkudozásokkal foglalkozott.

— A romániai vám- és kereskedelmi 
szerződésről szóló trvjavaslat tárgyalását a 
felsőházban — a P L. szerint — Simonyi mi­
niszter el akarja napoltatni, mert az osztrák 
iparos körök nagy ágitátiót fejtettek ki e ja-

lehetetlenué tegyék.
A zágrábi távirat azt is mondja, hogy 

az ottani menekültek Bugrovicba szaladtak, 
nyilván azért, hogy zendülö társaiknak a fegy­
vert fogott horvát oknak segítsenek. E fair alap­
ján bátrun lehet következtetni, hogy a zágrábi 
menekültek példáját követik az összes mene­
kültek, kiknek pedig száma épen nem jelen­
téktelen, s habár kétségen kívül áll, hogy a 
zendülők leveretnek, mindazáltal nem helye­
selhető azon intézkedése a kormánynak, hogy 
700 zendülö ellen csak 40 katona küldetik. 
Mintha csak arra czélzott volna, jegyzi meg 
erre a „Független Polgár“, hogy a „szegény 
zendülők“ felett^ túlságos előnyben ne legye­
nek. Igv aztán csakugyan szinrehozhattak egy 
kis „parázs verekedést“ s ha nem történik 
valamiképen gyors intézkedés, nincs kétség

téztem utóisó kedvesemhez, kit természetesen 
elszakítottak tőlem.

Örök szerelmet esküdtem neki levelem­
ben s azon ajánlatot tettem, hogy vele meg­
szököm ; azonban ő visszautasitá ezt. Bármen­
nyire bántott is ez, később higadtabb meggon­
dolás után azonban hálával tartoztam ezért, 
ö nem volt egy fillérnek sem birtokában és 
mi mindketten tönkre jutottunk volna.

Mialatt én időmet ily esztelenségekkel 
töltöttem, Maman ezalatt meglepni készült en- 
gemet. Házunkhoz folyvást bizonyos Stevies 
járt, egy öreges és minden tekintetben nem 
tiszta ember. Mamannak pénzügyeit ő vezette, 
de más megbízásokkal is foglalkozott; ha a 
házban valami munka adta elő magát, 
ehez kézműveseket szerzett, szakácsnékat, szol­
gákat fogadott és a bevásárlásokat teljesítette. 
Maman szívélyességéért becsülte őt és gyak­
ran, ha a társaságból senki nem volt jelen, 
ebédre is meghívta. Utóbbi időben Stevies na­
gyon gyakran jött hozzánk. Maman bezárkó­
zott vele és hosszú értekezéseket tartottak. 
Eleinte azt hivém, hogy üzletekről van szó, 
de észrevettem csakhamar, hogy Stevies édes 
pillantásokat vet felém, sőt bizalmas beszél­
getéseket is megkísérel, mibe én természe­
tesen nem egyeztem bele. Régi szokás szerint 
inkább röviden és hidegen feleltem neki. Ala­
csony rangú hivatalnokocska volt, a mi néze­
tem szerint nem jobb a szolgai állásnál. Ma­
man igen előzékeny hozzá, mert szüksége 
van rá, gondolám; de mi köze én hozzám í 

Mindazáltal ez tévedés volt... elvolt ha-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
R é v-K omárom, jan. 23.

Valamint másfelé is a Duna mentén, úgy 
a komáromiak is nagyon félnek a Duna áradá­
sától, mely most uj Szőnynyel egészen elzárta 
a közlekedést, és melynek már nem egyszer 
valának áldozatai a komáromiak.

Mig azonban igy aggódva néz különösen 
a köznép a kétes jövő felé, addig a Helybeli 
u. n. nadrágos világ, melynek alkotó tagjai a 
hivatalnokuk, ügyvédek, uzsorások, fináncáé.: és 
adóvégrehajtók, a legjobban mulatnak és há­
lóznak.

Ha az idegen Komáromba csak úgy egy 
hétre oda vetődn, azt képzelhetnék, a vigal­
makról Ítélve, hogy mi vagyunk a legkitűnőbb 
nép a földön, pedig ez nem áll, mert a mu­
latság okát a fentnevezett urak csinálják, a 
nép pedig nyög és görnyed a teher alatt, mely 
váilaira rakatott.

Majd minden vasárnap tartatik egy ál- 
czás bál, bár mi az álezát feleslegesnek tart­
juk, mert hiszen a kis foknyi vastag arczkenőcs 
úgy is ismeretlenné teszi őket.

Vannak i t majd minden nap Pickwick 
bálok, melyekbe a belépti-dij 20 krajczártól 
40-ig szokott lenni. — A kilökést azonban in­
gyen osztogatják. Ezen bálok szeretetre méltó 
vendégei, altisztek és szobacziczusok szoktak 
lenni, s rendesen azzal végződik, hogy a mu­
lató arszlánok jól elpáholják egymást.

Múlt héten is úgy összecsaptak a grani- 
cerek a tüzérekkel, hogy kettő halva maradt, 
8 pedig csaknem halálos sebesülten vitetett 
kórházba.

Folyó hó 28-án lesz a nőegyleti bál, ez 
már aztán, nem minden erszényhez fog pá- 
szolni, mert a belépti jegy 5 forint. így szokta 
a kedves nőegylet szegényebb sorsú tagjait ki­
küszöbölni, hogy a magasra felemelt beléptidij 
miatt, ne legyen se kedve, se tehetsége részt 
venni a vigalomban.

17-kén tűz ütvén ki a városban két pajta, 
sok rőzse. 5 csikó és 2 kövér sertés lettek a 
tűz áldozatai.

tározva, hogy csakhamar közelebb fog hozzám 
állani, mint Maman.

Egy estén, midőn ismételt barátságával 
sokkal jobban terhemre volt, mint máskor, oly 
goromba voltam hozzá, hogy Mamán haragra 
lobbant, s jelenlétében szidalmazott, s arra 
kényszeritett, hogy tőle bocsánatot kérjek. Mi­
dőn távozott, magam is szobámba akartam vo­
nulni, de Maman visszatartott.

— Várj csak Julia, ülj ide, mondá; ko­
moly beszédem van veled.

Kínzó sejtelemmel ültem le mellé.
— Kérlek, mond meg nekem, kezdé Ma­

man, miért vagy tulajdonképen ellensége Osi- 
povics Xavérnak ?

— Én, feleltem, nem, de .. .
— Mit de? hamar csak ki vele.
— Egy idő óta oly magaviseletét tanúsít 

irányomban. . .
— Hogyan ?
— Maman, lehetséges-e, hogy kegyed ne 

vette volna észre ? régebbi idő óta már oly 
különösen néz reám ... egy szóval úgy néz 
reám, a mint hozzá nem illik és oly dolgokat 
mondott, melyeket... melyeket tőle hallani 
nem óhajtok. Ezen szavaknál szemeimbe kö- 
nyek tolultak; boszantott, hogy Maman nem 
akart engem érteni.

— Hogyan Julia! vágott közbe. Megval­
lom, hogy sokkal okosabbnak hittelek. Lehet­
séges-e, bogy nem találtad volna el, mi forog 
szóban?

— Nem I feleltem egész határozottság-

— Vidéki hírek. N.-Váradon az újon­
nan alakulandó önkéntes tűzoltó-egylet javára 
t. hó 27-én nagy álarezos bált rendeznek. 
Szegeden Szivesi takarékpénztári igazgató ed­
dig ismeretlen okokból vasárnap délelőtt pisz­
toly lövéssel megölte magát. Ercsi és Duna- 
vecse melleit a nagy jégtorlódás miatt dyna- 
mit robbantások terveztetnek, hogy a jég tö- 
tömegek megindulása és lefolyása könyittessék. 
Torbágyról két fiatal paraszt éjnek idején Té­
tényibe randuT, hol egyiknek pinezéje van. Ott 
egy tétényi lakost felkeltvén, felszóiiták, hogy 
menjen velők a pinezébe ; ez némi vonakodás 
után le is ment oda velük. — 
Itt megfogták őt, s két hordó közé szorítva, 
szájába petróleumot öntöttek, s azt meggyuj- 
tották, mines következtében a szerencsétlen 
iszonyú kínok között kiadá lelkét. A tettesek 
elfogattak. Gerlén egy gyulai ácsot o’y erővel 
ütött meg a szélmalom vitorlája, melyen épen 
dolgozott, hogy egy napi szenvedés után meg­
halt.

K ii 1 f ö 1 (1.
— Keleti ügyek. Az angol kabinet csat­

lakozását kijelentvén az Andrássy gróf jegyzé­
kében javasolt actióhoz, most már a hat euró­
pai kabirnt. elvi megegyezése létre jövőn, 
Andrássy megtette az előkészületeket az amu 
súlypontjának Konstantinápolyba való áthelye­
zésére. A reform jegyzéket az osztrák-magyar 
nagykövet fogja átnyújtani legközelebb, s föl­
lépését a többi államok követei szóbelileg fog­
ják támogatni. Hogy e támogatás a legerélye 
sebb lesz, azt az orosz kormány egy fél hiva­
talos közleménye bizonyltja, mely azt a leg­
komolyabb alakban helyezi kilátásba.

Bécsi lapok már régebben jelentették, 
hogy a dalmát hatóságok határozottan támo­
gatják a herczegovinai felkelőket. Most e hirt 
megerősité a P. L.-nak egy ragusai levele 
mely szerint a felkelők ha nem harczolrak, a 
dalmát városokban folytatják üzelmeiket, s a ha­
tóságok szemeláttára látják el magokat a szük­
séges fegyverekkel. Novemberben 800 lőfegy­
ver érkezett hajon Triesztből Castelunoviba. 
Egy láda, mely puskákat tartalmazott, széthul­
lott s erre gr. Vojuovics polgármester az egész 
városon át emberek által a félórányira fekvő 
(török birtoku) Suttorináig vitette a puskákat, 
hol a ft-lkeiőkuek fegyverraktáruk van. Risano- 
ban hetenkint kétszer gabona osztatik ki a 
herczegovinai menekültek közt a kormány 
megbízásából. Cattaróba hetenkint háromszor 
trieszti hajókon Becsben készített fegyverek 
és lőszerek érkeznek, melyek gátlanul Cettin- 
jébe továbbittatoak.

Mindezek — jegyzi meg ezekre a K. N. — 
eléggé mutatják, hogy a dalmát hatóságok a 
felkelőket támogatják s ezáltal birodalmunkat 
még súlyos bonyodalmakba sodorhatják.

— Konstantinápolyban ismét egy pár mi­

merült felgal, habár bizonyos sejtelem mégis 
előttem.

— 0 szeret téged, monda Maman. 
Megborzadtam.
— Hogyan, Stevies szerethetne engem 1 

kiáltottam. Ez a piszkos öreg... ez a szolga] 
hogy jön e gondolatra Maman ? ő mondá 

ezt kegyednek ?
— Igen, 6 mondá.
— És kegyed nem mutatta meg neki az

ajtót?
— Nem.
Megvoltam semmisítve.
— Halgass meg Julia, kezdé Maman is 

mét, mialatt közelebb ült hozzám, te nem bírsz 
emberösmerettel és az egyéneket nagyon felü­
letesen ítéled meg. Te Stevies urat szolgának 
gúnyolod, fölvettél egy szót, s azt mint a pa­
pagáj folyvást hajtod. Pedig Xaver nem Írnok, 
hanem nemes ember, nem oly alárendelt hi­
vatalnok, kinek fellehet mondani és fizetésén 
kívül még vagyonnal is bir ; másodszor nem 
is olyan vén, a mint hiszed és végre és ez 
a fő — régi idő óta ösmerem ót, s bizto­
síthatlak, hogy becsületes ember.

Természetesen, tévé hozzá sóhajtva, volt 
idő, midőn jobb házasságot igényeltem volna 
számodra, de az elmúlt és felfoghatod ked­
vesem, hogy neked az ilyen igényekkel fel 
kell hagynod. Becsület és jó hírnév a ^ nő szá­
mára sokkal fontosabb, mint bármi más; e tu­
lajdonok birtokodban valának, de... itt elhall 
gatott és könyezni kezdett

Némán és mozdulatlanul ültem, mint egy

kőszobor. — Kezeim és lábaim meredtek 
valának.

Miután Maman kisírta magát, átölelt es 
megcsókolt, s azután folytatá:

_ Hogy ha mégis hajadon maradhatnál!
de az, a történtek után nem lehet. Neked férjre 
szükséged van, egy bizalmas férfiúra, ki táma­
szodul szolgáljon és a kísértések ellen megvé­
deni képes legyen. Fontold és gondold meg 
Julia, mily kétséges és veszélyes a te helyzeted 
és hogy mily kis reményed van, jobb utat ta­
lálni. Valamely jó házban tudok számodra ál­
lást keresni, hol mint nevelőnő alkalmazva le­
hetsz. ....

__ A világ minden kincséért sem! kiál­
tottam borzalommal.

— Ez esetben, feleié Maman teljes nyu­
galommal, ha neked sem az egyik, sem a má­
sik nem tetszik, úgy még csak a harmadik ut 
marad számodra fen: és pedig az, hogy vissza­
térhetsz szüléidhez. Örömmel fognak vissza­
venni. mert nem üres kézzel küldelek el, sőt 
évi járadékot fogok biztosítani számodra.

Kétségbe esve hallgattam, s Maman is­
mét sírni kezdett.

__ Szánlak téged Julia, de mit tehetek
róla? Magad tetted tönkre magadat....

(Folyt, köv.)



niszteri tárcza változtatta meg birtokosát, a 
csatatéren pedig január 18-ka óta ismét igen 
véres harczok folytak, melyek mindenesetre 
arról tesznek tanúságot, hogy békés utón a lá­
zadók a fegyvert lerakni nem fogják.

Az utóbbi harczok Duco kolostor környé­
kén vivattak. Az ott emelt sánczokban négy 
szakasz török katonaság, összesen 118 ember 
állomásozott. A lázadók nagy tömege Bacevics 
Maxim banyani vajda vezetése alatt 18-án tá­
madta meg őket.

A törökök, nagyobb részt boszniai erede 
tüek, rendkívüli hősiességgel védték magukat 
s csak miután minden löszerök el.ogyott, ver­
ték le őket a lázadók. A törökök büszkén visz- 
szautasitották a hozzájok intézett fölhívást a 
fegyverletételre. A halálosan megsebesült tisz­
tek rábeszélésére a legénység egy része Drieno 
erődbe menekült; a nagy többség azonban el­
vérzett. A lázadók 150 halottat és sebesültet 
veszítettek. Bacevich, a vezérük is elesett; Ba- 
cevich, Nikita fejedelem rokona s a lázadók 
egyik legkitűnőbb vezetője volt. Holttestét Ra- 
gusába s onnan Cett.njen át Grahovoba szál­
lították. Noha a harcz Trebinje közelében vi- 
vatott, onnan senki sem jött a törökök segé­
lyére.

A szerb skupcsina tevékenységéről és az 
ottani közviszonyokról is egész héten fenyegető 
hirek érkeztek. Minden jel oda mutat, hogy a 
szerbek helyzete rendkívüli nagy átalakulás elő 
piöanatában van.

A franczia delegatus választások ered­
ménye még ma nincs ugyan határozottan ki­
mutatva, de folyton valószínűbbé lesz, hogy a 
köztársasági elemek jutnak többségre a sena- 
tusban is. Az uj felső ház 300 tagja közül a 
nemzetgyűlés által megválasztott 75 közt hat­
van a köztársasági párt kebeléből került ki. 
Ha tehát a megyékre eső senátorok közül 
csak száz lesz is a párt hive, úgy a senátus 
többsége köztá sasági.

A spanyol képviselőválasztások a kor­
mány diadalával végződtek. Csak két köztár­
sasági választatott, Castelár mindenütt meg­
bukott.

Színészet.
Kedden, január 25-én adatott: A tisz­

te 1 e t e s ur keservei vígjáték 4 felvo- 
vásban, Kneisel után magyarította Mátrai.

E vígjátékot, mely inkább megérdemelné 
a bohózat elnevezést, a múlt szinidény- 
ben több Ízben láttuk. Még élénk emlékünk­
ben van Együd lelkésze e darabban, s Horváth 
egyházfija; ma Timár és Szatmári által láttuk 
személyesítve azokat. Nem tévedünk ha azt 
mondjuk, hogy az utóbb nevezett két fő sze­
replő mulattató játékával az előadást ép oly 
élvezetessé tévé, mint tették azok, kikre ma 
is oly jól esik még visszaemlékeznünk.

Siposné, a lelkész neje; Rótt Mari. húga, 
érdemelnek élénk, kellemes hatást gyakorló 
játékaikért különös megemlékezést; nemkülön­
ben Abonyiné, ki a tiszteletes szakácsnéját 
adta természetes hű hanghordozással és tag­
lejtéssel.

Takács (Zordbereki tanácsos) Szigligeti 
(főpinczér) szintén eredeti alakok voltak, va­
lamint Deák Kata igyekezett szerepének min­
den sajátságát híven visszaadni.

Az előadás 9 órára véget ért.

«: ázAeeíCLÉs,

— A képviselőház ülése január 24-én. — 

(Folytatás.)

A törvényhatósági fegyelmi eljárás módo­
sításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásában 
részt vettek még: Tomcsányi L. és Boér An­
tal, mindketten pártolván és elfogadván azt.

Simonffay János kétségtelennek látja, 
hogy e javaslat a centralisátió felé megy, s azt 
megvalósítja. Miután még merevebben látja 
benne azon irányt, mely a közigazgatási bizott­
ságról szóló törvényjavaslatban nyilatkozott, 
nem fogadja azt el.

Ragályi Nándor azon kérdést intézi 
a miniszterelnökhez, hogy melyik törvényha­
tóságban fordult elő oly hivatalos vesztegetés, 
visszaélés, a melyet a megye fegyelmi eljárás 
utján nem orvosolhatott?

Tisza miniszterelnök kész azokat, — 
miket mondott magánúton okmányokkal bebi­
zonyítani, de arra senki sem kényszerítheti, 
hogy egyes törvény hatóságokat a házban meg­
nevezzen. Szerinte a törvénytelen rendeletek 
tejesítésének kötelezettségét nem mondja ki 
e javaslat. Ami a személye ellen felhozott gya- 
nusitgatásokat ilietti, nem szól róla, s már rég 
nem érzékeny irányában, mert oly gyakran s ok 
nélkül használják azt, hogy már rég eltompult. 
Egyetért Simonyival abban, hogy a miniszter 
nem ura, hanem szolgája az államnak, — sőt 
minél nagyobb hivatalnok valaki, annál na­
gyobb szolga ; de adjanak neki módot is arra, 
hogy szolgálatát jól teljesíthesse. Ezt czélozza 
szerinte a javaslat, melyet ismételten elfoga­
dásra ajánl.

A javaslat ezek után általánosságban el­

fogadtatván, megkezdetett annak a részletes 
tárgyalása, mely Várady Gábornak az 1 §-ban 
indítványozott irályi módosításával, továbbá 
a 6. §-nak Barrossnak azon módositványával, 
hogy a 8 nap, mely alatt a vizsgálat alatti 
tisztviselő az ügyészi indítványt megtekintheti, 
az illető tisztviselőnek erről való értesítésétől 
számittassék, — véget ért.

Az ülés végén Tisza miniszterelnök beje­
lentő. hogy Madarász Józsefnek szombaton a 
vám- és kereskedelmi szerződés, úgy az önálló 
bank iránt hozzá intézett interpellátiójára hol 
nap fog válaszolni.

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t. előfizetőinket 
újólag felkérjük, miszerint előfizetési 
dijaikat minél előbb beküldeni szívesked­
jenek; valamint azon t előfizetőink, 
kik a múlt évről az előfizetési dijakkal 
netalán hátrányban volnának, tartozá­
saikat hova hamarabb megküldeni ne 
terheltessenek.

* A helybeli kereskedelmi testület kebe­
léből egy három tagból álló küldöttség fog 
legközelebb a belügyminiszternél kérvényezni, 
illetőleg sürgetni a helybeli kereskedelmi is­
kolára nézve igen fontos, lényegében messze 
kiható, és életkérdést képező, azon jog meg­
adását, melyszerint ez iskolára nézve is kiter­
jesztve legyen az egyéves önkéntesség kedvez­
ménye. A küldöttség Sesztina Lajos, Szepessy 
Antal és Propper J. urakból fog állani. Mint 
értesültünk, ezen jog nevezett iskola részére 
egy Ízben végzésileg megadatott már, azonban 
egy tanulón k be oroztatása alkalmával, noha 
ez kérvényében hivatkozott a megadott jogra, 
kérvényezése tekintetbe nem vétetvén, az egy 
évi önkéntesség kedvezménye azon oknál fogva 
tagadtatott meg tőle, hogy az illető katonai 
hatóság erre a bécsi kormánytól meghatalma­
zással nem birt. Üdvös volna, ha e kérdés, 
a kü.döttség kérelmezése folytán, az iskolára 
vonatkozólag kedvezően oldatnék meg, mely 
esetben ez intézet felvirágozásnak indulhatna. 
Időszerűnek véljük felemlíteni azt, hogy Bécs- 
ben, valamint Pesten számos ilynemű magán 
intézetnek van megadva ezen jog, annálinkább 
megilleti tehát az a helybeli kereskedelmi is­
kolát. mely nagyobbára állami segély által tar- 
tatik fen. de a mely ezen kedvezmény megvo­
nása miatt eddig siniődni volt kénytelen.

* Zöldi Miklós derék, s városunk kö­
zönsége előtt felette kedvelt színművésznek 
elhunytéról, az aradi színtársulat egy régi tag­
jának legutóbb ideirt leveléből számos adatot 
olvasunk. Melyszerint elhunytnak temetésekor 
az ország több részéből a nagyobb városokban 
ez idő szerint működő színtársulatok s azok 
tagjai siettek különböző megemlékezésekkel 
kifejezni a kedvelt pályatárs iránti kegyeletü­
ket, a gyászos özvegy mély fájdalmában való 
részvétüket. Színtársulatunk s városunk kö­
zönségén kívül a budapesti mindkét magyar 
színtársulat sem feledkezett meg a szomorú 
megemlékezésről, de különösen Arad városa, 
annak polgárai nagy mérvben adtak részvé­
tüknek kifejezést, s ezzel míg egyrészről az 
özvegy fájdalmaira kívántak gyógyírként hatni, 
másrészt a magyar színészet irányában is tar­
tozó kötelességüket rótták le mindazok, a kik 
tudják azt, mit köszönhetünk a magyar színé­
szeinek. A kegyelet, hála, részvétkifejezésének 
eme nagymérvű nyilvánulása mellett csupán 
Erdélyország fővárosának, Kolozsvárnak szín­
társulata volt az, mely merev hallgatással vi­
selte magát akkor, midőn a veszteség nagy­
sága részben őt is illette. Méltó a följegyzésre. 
Mert bármily viszony létezett is a megboldo­
gult s a nevezett társulat között, a rideg ha­
lál megszüntette azt, s a közönyösség a mel­
lőzés ily esetben nem következetesség — de 
nagy mulasztás.

* Kérelem--a hazai régészet ügyében. Haza­
fiul tisztelettel felkérjük az összes hazai lapok 
igen tisztelt munkatársait, hogy azon számo­
kat, melyekben a régészetet érdeklő bármily 
csekély közleményeik megjelennek, egy pél­
dányban a m. n. muzeum érem- és régiség­
osztályához szakkönyvtárunk számára beküldeni 
szíveskedjenek. Ma már a vidéki lapok száma 
oly nagy, hogy lehetetlen egyest figyelemmel 
kísérnünk, s Így számtalan becses adalék vész 
el, vagy marad figyelmen kívül, a mely ily 
módon megöriztetvén, szaktudományunk érde­
kében hasznosittatnék. Buda-Pesten, a m. n. 
muzeum érem- és régiség osztálya.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni könyv­
nyomdászok „Önképző-egyiete* részére t. M a r- 
kovics Mari k. a. egy egykötetes regényt 
volt szives ajándékozni, melyért fogadja az egy­
let nevében legmelegebb köszönetemet. Kelt 
Debreczenben, 1875. jan. 26-án. Oláh Lajos, 
s.-könyvtámok.

* A balmaz-ujvárosi kaszinóbál vasárnap 
folyó bó 23-án tartatott, a melyen több helybeli 
fiatal emberrel résztvettem. Hivatottabb toll 
volna szükséges, hogy ezen ép oly fényes, mint 
kedélyes mulatságot ecsetelhesse. Nem külfény, 
nem holmi szallag, selyem és bársony tette fé­
nyessé ezen mulatságot, hanem a természet

szép virágai, Balmazújváros kellemdus hölgyko- 
szoruja ékítette a termet, villanyozta az ifjúsá­
got tánczra. Valóban nem tudom kit nevezzek 
meg legelőbb azon számos bájalakok közül, me­
lyek itt, mondhatnók csoportosulva voltak. Ott 
voltak: Hoffmanné asszony, a ref. lelkész 
ifjú és bájos neje, Tietzné, Rosenfeld 
Fülöpcé, F ü 1 ö p Dávidné és Dr. B 6 z s áné 
asszony, ki kedvessége által méltóan tűnt ki; 
ott voltak továbbá: K a 1 i c z a Szerén, Fried­
mann nővérek, Klein Róza és Kovács 
Teréz kisasszonyok, kik egyszerű toillettejük- 
kel és a természet pazar adományával tűntek 
ki, nem emlithetvén meg mindazon szépeket, 
kiket különben megemlíteni kedves kötelessé­
gemnek tartottam volna. Nem hagyhatom to­
vábbá megemlítés nélkül Dr. Rózsa Jakab 
urat sem, kinek is a bál létrejöttét és sikerét 
köszönhetjük, ki nem kiméit fáradtságot, hogy a 
bál sikere biztosítva legyen, sőt mindent elkö­
vetett, hogy minden egyes jelenlevő kellemesen 
töltse idejét. Sok ily embert a társadalomnak! 
Zene is igen jó volt; Laczi nádudvari ze­
nekara húzta a „talp alá való1 csárdásokat és 
tourtánczokat. Még egy titkot árulok el. Azt 
hallottam t. i. hogy vagy három hét múlva is­
mét rendez a b.-ujvárosi kaszinó egy hasonló 
bált; jó sikert kívánok. A mulatságnak 5 óra 
felé volt vége. (K—g.)

* Dobos Gábor, Blaga Juon és Katona 
Gábor arczképe Rótt Lipót czeglédutczai ke­
reskedésének kirakatában van kitéve. Az arcz- 
kép, melyen a három bűnös hü természetes­
séggel van találva, Gondy fényképész műter­
mében készült, s folyvást nagyszámú néptömeg 
bámulia.

* Az árvíz nemcsak a fővárost, hanem 
Debreczent is fenyegeti, a mennyiben a roppant 
hó, ha olvadni fog, a viz elborítja az egész 
várost. Óhajtandó volna tehát, bogy a piaczról, 
s a főbb utczákról kibordatnék a hó, erre vol­
nának rendelve a szeméthordó talyigák, s ezt 
mielőbb kellene, mert az olvadás beáltával a 
járdák aligha lesznek járhatók.

* Az egy évi önkéntesekre nézve fontos 
reformok terveztetnek. A belépési föltételek 
megnehezittetnek; az egy évi szolgálat alatt 
minden kedvezmény nélkül, szaktanulmányaik 
megszakításával lennének kötelesek szolgálni.
5 a kik a tiszti vizsgát le nem teszik, további 
két évre szolgálatban maradnának.

* Húsárak a helybeli mészárosak által 
1876. évi jan. 26-tól, febr. 2-ig megállapítva s 
a hatóságnál szabályszerűen megállapítva kö­
vetkezők: Balsay Gábor hatvu. 1442 és csapóu. 
358. sz. a. mészárszékében 1 kilogr. hús ára 
38 kr, minden többi mészárosoknál 1 kgr. bus 
ára 40 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Három garázda ficzkót kisért be az éj­
jel a rendőrség, kik miután a garatra jól fel­
öntöttek, mulatságukat abban találták, hogy a 
nagyuj utczán az ákáczfák mellett levő faczö- 
löpöket kezdették feszegetni, s a kapukat 
sorba döngetni, felriasztva ezáltal éjjeli álmuk­
ból a békésen nyugvó polgárokat. A három jó 
madár a kapitányság által fogsággal bűntet­
teiéit.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett: Magyarországi rendeletek tára. IV. 
füzet, hivatalos kiadás; ára 50 kr: Továbbá 
az 1875. XXXYH. kereskedem! törvényre vo­
natkozó rendeletek és rendszabályok hivatalos 
kiadása; ára 20 kr. Végül: Kuttner D. által 
irt métermérték ár kiszámítási és átváltozta- 
tási minták. Ára 12 kr. Kapható Wodianernél 
Budapesten.

* Az áruczikkek .árai megnevevése 1876 
évi Remete Antal országos várár alkalmával. 
1. 5$ kétszeres 4 írt 56 kr és 4 Irt 90 kr. 
1. 9% rósz 4 frt 22 kr és 4 frt 56 kr. 1. 9% 
árpa 2 frt 62 kr és 2 frt 94 kr. 1. 9% zab 
2 frt 94 kr és 3 frt 26 kr. 1.9i| tengeri 2 frt 62 kr 
és 2 frt 94 kr. 1.^ köles 2 frt 94 kr és 3frt 26 kr.
1 9í$ köleskása 6 10 kr, 1 9i| lencse szatmári 
7—7.15 kr, 1 Xji lencse szepességi 14.64 kr,
1 9% paszuly fehér 6.66 kr, 1 9% vetett repcze 
mag őszi 8.14, 19i5j vadrepcze mag 4.22 kr, 1 9í| 
kendermag 4.40 kr, 1 9% dió 7.81 kr, 1 9% aszalt 
szilva 9.77 kr, 1 zsák burgonya 1.20 kr, 1 
pár tyuk 1—1.20 kr, 1 pár csirke 70 — 80 kr,
1 pár kappan 1.20—1.40 kr, 1 pár kövér lúd
6 frt, 1 pár sovány lúd 4 frt, 1 pár pulyka 
4—4 20 kr, 1 pár kacsa 1.20 kr, 12 da­
rab tyúktojás 36 kr.

* Igen fontos a lapunk mai számában 
olvasható szerencse hirdetés id. Hesckseher Sá­
muel bankártól Hamburgban. Ezen ház, Becs­
ben és a környéken történt nyeremények ki­
fizetésénél, pontossága és titoktartása által oly 
hírnévre tett szert, bogy a mai hirdetést is 
bátran ajánljuk mindenki figyelmébe.

A Duna.
(N. H.) Budapesten a vízállás tegnap­

előtt az enyhült időjárás miatt egy hüvelyk- 
nyivel emelkedett, de mára ugyanannyit apadt, 
és most 15' 81/,". A Dunában levő vizjelző 
már 15' 10" nyi vízállást mutatott, de ez a 
folytonos hullámzás miatt megbízhatatlan. A 
vámház s a Heinrich féle ház melletti zsilipek 
nyugvó vizoszlopában álló mérő a fentebbi hi­
teles vízmagasságot jelzi. — Kammermayer

polgármester, azóta, hogy a gőzsziyattyuk fel- 
állilvák, folyvást figyelemmel kisén ezek mű­
ködését, és rögtön intézkedik a netáni hibák 
elhárításáról. — Patrubányi főervos egészség­
ügy! tekintetekből azt kívánta, hogy a kiszi­
vattyúzott viz ne nvilt csatornákban, hinem 
kaucsuk csöveken bocsátt&ssék a Dunába.

Addig, mig a jég és a magas víz a vá­
rost veszélylyel fenyegetik, a főmérnök es két 
mérnök felváltva, éjjeli őrszemléket fognak 
tartani. Intézkedés történt továbbá, hogy ve­
szély idején a Budapesten levő összes bajosok 
és valamennyi csónak, dereglye stb. rögtön 
rendelkezésre álljon.

A főváros legfenyegettebb részében, a 
jobbparton minden kerületben árvizbizottsá- 
gok alakultak, melyeknek tagjai, mint oda­
valók, a helyi viszonyokat legjobban ismer­
vén, a mentésre szolgáló intézkedéseket köny- 
nyebben eszközölhetik. A II. kerületi árviz- 
bizottság megjelölte azon helyiségeket, me­
lyekbe a lakosság veszély esetén menekülhet.

A vész bekövetkeztét tudvalevőleg egy 
ágyulővéssel fogják jelezni, ez azonban csak 
akkor történik, midőn már a balparton is át­
csap az ár. Budán a veszély sokkal hamarább 
beáll ennél, s igy midőn ott a menekülés ideje 
megérkezik, a népet a tüzérség fogja utczán- 
ként felszólitani a menekülésre.

A tegnapi lágy idő folytán a jég közt 
több helyen tavak képződtek, ettől azonban 
még nem igen várhatni a jég megindulását. 
A felvidéki táviratok olvadást s a vízállás 
esését jelentik.

Az árviz elleni óvintézkedések megtéte­
lére kiküldött fővárosi bizottság ma délután 
tartott üléséből késő este következő híreket 
vesszük.

A Ganzháznál levő zsilipnél jégtörő al­
kalmaztatott. A vizafogónál az ottani gyárak 
és házak védelmére töltés fog emeltetni. Az 
állami főügyész felszólalására, — 150 fegyencz 
elhelyezésére a kényszerdologház jelöltetett 
ki. A propellervállalat 7 csónakot bocsátott a 
város rendelkezésére.

Azon házak, melyek pinczéiben üres bor­
dók vannak elhelyezve, — igen veszélyeztetve 
vannak, mert a viz által felnyomott üres [bordó 
a bolthajtást keresztültöri. Javasoltatik tehát, 
— hogy ily hordók csak úgy legyenek a pin- 
czében tarthatók, ba belőlök a dugó kivéte­
tik, vagy vízzel megtöltetnek. — Azonban ezt 
ellenőrizni nem lehetvén, köztudomásra fog 
hozatni, hogy a lakók szigorúan őrködjenek, s 
szükség esetén a kapitányság segítségével kény­
szerítsék az illetőket a hordók eltávolítá­
sára.

A kér. elöljárók felfognak szóllittatni, — 
hogy Írják össze mindazokat, kik foglalkozá­
sukra nézve a hajókkal bánni tudnak. A du- 
nagőzhajózási társulat pedig felszóllittatik, hogy 
szükség esetén a városnak matrózokat enged­
jen át, a mire különben a társulat már haj­
landónak mutatkozott.

Elhatároztatik egy éjjeli felügyelőség ala­
kítása, mely egy mérnökből, egy gazd. hivat- 
nokból fog állani. Ha szükség mutatkoznék a 
pinczéket kiüríteni, kijelöltetett több ház és 
laktanya, hová a pinczelakók menekülhetnek. A 
katonaság részéről szives hajlam mutatkozik a 
laktanyák átengedésére, de csak rövid időre, mert 
egészségi szempontból a túl tömöttség káros 
volna. Azonkívül több mélyebben fekvő lakta­
nyát a katonai hatóságnak szintén ki kell 
üríteni.

Vízzel az utóbbi napokban a következő 
házak pinczéi teltek meg: a Duua-utcza 25. 
sz., Mária utcza 9. sz. mindkettő a rósz csa­
torna miatt; — az I, kerületben pedig a főt 
172—178. 180—190, 595—97 számú házak 
pinczéi.

Továbbá a sárosfürdőbe és a körülötte 
fekvő 15 hazba és szeszgyárba szinte behatolt 
a viz. ügy, hogy némely helyeken 5' maga­
san áll.

Tarkaságok,
— Munkás kezek hiánya érez­

hető a fővárosban, mivel főleg a gabnakeres- 
kedők nyakra főre kénytelenek kiüríteni a pin- 
czeraktárukat, az árviz veszély miatt. A ke­
reskedők ámbár rendkívül drága napszámot 
fizetnek, még sem tudnak elég munkást kapni. 
Ez okból Edelsheim Gyulai főhadparancsnok- 
hoz fordultak azon kérelemmel, hogy a hely­
őrségből katonák adassanak. A főparancsnok 
előzékenyen fogadta őket, s azonnal teljesité 
kívánságukat. A munkát vállaló katona napi­
bére 1 frt 50 krban állapíttatott meg, melyet 
a bevégzett munka után azonnal kikeli fizetni. 
A szakaszvezetök is ezen napidiiat húzzák, 
mint felügyelők.

(N. H) Fizetés képtelensé­
gek 1875-ben. Egy közelebb megjelent kimu­
tatás szerint tavaly az egész osztrák-magyar 
államterületen 1431 kereskedő czég lett fizetés 
képtelenné. E tekintélyes számból 517 jut Ma­
gyarország és társországaira, 914 az osztrák 
tartományokra. Legelső helyen áll Bécs városa 
353 esettel.

— Egy quackernő szónoklata.— 
Philadelphiában a quackeregyházban nők is szó­

nokolnak. Egy ily szónoknő egyik közelebbről 
tartott beszédében a következő életigazságokat 
állította fel: „Három dolog van kedves bará­
taim és barátnőim, a melyek felett az életben 
leginkább bámulok. Az első az, hogy a gyer­
mekek botokkal és kövekkel verdesik a gyü­
mölcsfákat, holott a gyümölcs, ha megérik, ma­
gától is leesik. A második az, hogy a férfiak 
miért oly őrültek és istentelenek, hogy hábo­
rúba mennek és egymást gyilkolják, holott egy­
szer anélkül is meghalnak. A harmadik és 
utolsó, a mi felett bámulok, az, hogy a fiatal 
emberek miért futkosnak az asszonyok után, 
holott ha ezt nem tennék, akkor az asszonyok 
mennének hozzájok.“

— Dúsgazdag rongyszed ö. 
Dél-Francziaország egyik falujában a múlt he­
teken egy rongyszedő halt meg, ki nem keve­
sebb, mint ötszázezer frankot hagyott maga 
után. Midőn már veszélyes betegnek érezte ma­
gát, ügyvédért küldött, de mikor ez megérke­
zett, már halva volt. Egyedüli örököse a tör­
vényszék fölhívására nem is tartotta érdemes­
nek jelentkezni egy „rongyszedő“ vagyonáért, 
s képzelhetni bámulatát, midőn az összeírás al­
kalmával a sok pénz és értékpapír részint a 
szalmazsákból, részint a padlózat alól napfényre 
került.

— Európai távirda-statisz- 
t i k a. Legújabb statisztikai adatok szerint 
Európa összes államaiban van 18.732 állami és 
13,687 magán- és vasúti távirdaállomás, együtt 
tehát 32,419. Az állami távirdavonalok hossza 
409,618 kilométer, a sodronyoké 1.159,444 
kilometer, a távírdái szolgálatnál alkalmazott 
egyének száma 62,664, az összes sürgöny-for­
galom 88 millió darabra, a bevétel 53 millió 
írtra, a kiadás 65 millió frtra rúg.

LEGU J A BB.
Budapest, jan. 25.

— Az árviz óráról-órára fenyege­
tőbb valószínűséggé válik. — Kedden a 
vízállás 2 cmeternyit ismét emelkedett. 
Az óvintézkedések folyton tartanak, s 
most már a magánosok egy része is 
gondoskodott mindarról, a mire a mind­
egyre közeledő vész közepette legnagyobb 
szüksége lehet.

Mint már irtuk, több malom, kö­
zöttük az 1. pest-budai, a pesti henger­
malom, a Haggenmacherféle gőzmalom 
beszüntették működésűket, mivel a sű­
rítési vizet a csatornákhoz állított szi­
vattyúk nem győzik kiüríteni. E mal­
mok folyamodtak az árviz bizottsághoz, 
hogy engednék meg nekik a vizet a régicsa­
tornákba ereszteni, melyek nagyobb fe­
nékmagassággal bírnak az újaknál. E czél- 
ból azonban szükséges, hogy a Klotild- 
utczai csatorna egy cső által a régi csa­
tornával összeköttetésbe hozassák. Az 
árviz bizottság e kérvényt a tanácshoz 
tette át, mely mai ülésében az össze­
kötő cső létesítését megengedte, s igy 
annak munkálatai még tegnap megkez­
dettek.

A hatóság r észéről a szokott mun­
kálatok folynak. A csatornavizet mind-, n 
zsilipnél kiszivattyúzzák, s ha ez még 
soká igy tart, tekintélyes összeg fogja 
terhelni a főváros pénztárát.

Uj eredeti népszínmű először.

©iBRieZlMt SUMMÁZ.

V. Bérlet. 17. szám.
Csütörtökön, 1876. jan. 27-én

adatik:

Eredeti uj népszínmű dalokkal és tánczczal 3 
szakaszban, Irta: Csepreghi F.

Pénteken jan. 22-án adatik bérletfolyamban :

TROUBADOUR.
Nagy opera 3 felv.

Kezdete 7 órakor rége fél ÍO-kor.

— Bécsi tőzsde jan. 26. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.65,— cs. arany 5.41 Y, ; Napo - 
leonarany 9.19 Vg.

Felelős szerkesztő:
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreeeen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.

1876.

Egy érre 10 i 
Fél evre 5
Elöürttesi 
Fbpiacz, 
a »rerk^sztő
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Debre

Most már| 
fig\ eiu ünket 
vagy talán uj 
változatok me| 
mint közvetleil 
zelről érdekelj 

Ha igaz 
diplomatia, nel 
igazi goudolatf 
úgy azt mai rl 
hinni, a kik aj 

A török I 
kormánya, vaj 
kifejezéssel éljT 
lid odaadással! 
európai diplom 
hogv e reíorn] 
saság és bizto 
vinni akarni, 
régi hü szolgJ 
újabb, alig isii 
férfiakat állít 
úgy, hogy alig 
a derék padiad 
őszinteségét k!

Azonban, 
ő felségének, 
fordulatok telj 
mesterfogásait I 
gyelemmel kis! 
mét azon táj 
szél bőgő ágyj 
hoz felséges 
meg fog érke 
Ali, mostari | 
melegen fogja 
Consrat effemj 
fejedelemtől, 
negróit.kik ah! 
ködnek, rögtt 
a fülébe sugvl 
szeri- t a pori 
bo-spo. v t- 
ködnek ott. 
Béget Xikitzal 
goru semleges 
tár b:.sa ben 
és azután ellj 
szállj a.

Term eszi 
európai diplol 
nak, mely nq 
szülő nyja. 
a nagy vezén

A török I 
hogy a dipl 
magok utján! 
ján s ehez 
u. m. Mucii 
basa, Ismail I 
vágynak a 11 
ezen czélba 
létező 24 ezj 
s ailb'l 40 
egy lió lefl 
munka be 1c

A inon! 
mint meg ad 
közelithetlenl 
lünk már ml 
a guerilla hl 
lenségét tök!

A szerll 
vése folytán

A J> El

ELMOÍ

Soha nel 
jeleneteket, 
keserűség föd 
ajkaimat ban 
hogy magam í 
lan! Lealacsol 
rult állat, fair! 
ketve a dűl 
mialatt ajkain 

— Mién 
Nem vagyok] 
értem mint 
én vagyok éd 
elakar küldeni 

Mialatt I


